

kvôli dieťaťu neriskovala. Teraz sa bábätko narodilo a pomaly rastie a ja dúfam, že na Veľkú noc budem zasa môcť byť pri pútnikoch.

### **Môžeš nám porozprávať o svojich skúsenostiach s pútnikmi?**

Niet takej únavy, čo by mi v tom mohla zabrániť okrem tejto jedinej príčiny, ktorú som musela akceptovať.

Tento pocit, že musím vydávať svedectvo, je niečo, čo ma samotnú presahuje, niečo, čo je silnejšie než hocikaká iná ľudská sila.

Bola by som mohla sedieť, tak ako tu teraz sedíme, a povedať: Čo ma je po tom? Mohla by som nájsť sto iných dôvodov, aby som nevydávala svedectvo.

Avšak za týchto 21 rokov sa to ešte nestalo. Bola to vyššia moc, ktorá ma jednoducho nútila. Nemala som však pocit, že by som robila niečo proti svojej vôli, naopak, vždy som mala veľkú radosť, že to robiť smiem.

Keď cítiš, že ťa v srdci Boh volá, tak sa otvoria všetky hranice, potom niet nijakého uvažovania, naopak – si jednoducho ochotný nasledovať to volanie a ono ťa dovedie tam, kde ťa on potrebuje, a dodá ti aj silu vydržať.

**Povedz nám ešte niečo o zjaveniach. Máš ich ešte stále a aké sú?**

Zjavenia mám denne. Na rozdiel od ostatných vizionárov, ktorí majú zjavenia vždy v tom istom čase, u mňa je to ináč. Tak sa mi Matka Božia niekedy zjaví ráno, niekedy večer, niekedy cez deň a niekedy mi povie presne, kedy bude zjavenie na druhý deň.

Kým som bola v nemocnici, aj tam som mala zjavenia a všetci to vedeli. Po pôrode som bola v izbe, kde ma všetci pacienti poznali. Išla som do



izby pre sestry a rozprávala som im o zjaveniach a o posolstvách. Niekedy ma pozvali, aby som trochu prešla z izby do izby a porozprávala ťažko chorým o zjaveniach. Tak prichádzali ku mne mnohí z druhých izieb, zverili sa Matke Božej a hľadali pokoj a radu. Vcelku to bolo v nemocnici veľmi pekné, hoci som bola pacientkou. Teší ma, že som aj ako pacientka mohla veľa urobiť a pomáhať.

### **Čo bolo pre teba po všetky tieto roky najväčším okamihom?**

Rozhodujúcim okamihom môjho života – v každom prípade aj tým najväčším – je okamih zjavenia. No ani nie natoľko zjavenie, iba že vidím Matku Božiu, ale táto moja úloha, ktorú som od Matky Božej dostala, že môžem byť

svedkom a že mám svetu odovzdávať posolstvá. Tým sa stalo posolstvo Matky Božej pre mňa tým najdôležitejším v mojom živote. Ja osobne prežívam posolstvo tak, ako si to Matka Božia odo mňa želá, a až potom ho odovzdávam ostatným. To je pre mňa to najdôležitejšie v doterajšom mojom živote a to som po každom raz vo svojom srdci cítila.

### **Ktorý zážitok pri podávaní posolstva ti zostal v srdci tak, že sa naň pamätáš?**

Často zdôrazňujem, že niektorí ľudia sú pripravení ísť do Afriky alebo kdesi inde, ďaleko, aby odovzdávali posolstvá a pracovali v misiách. Ale to nie je naša úloha. My vizionári by sme mali odovzdávať posolstvo najprv



v našom okolí – kde je to dnes práve tak potrebné ako v Afrike. Opovážim sa povedať, že ešte potrebnejšie než v Afrike. Pamätám sa, že som Boha a jeho lásku mimoriadne zažila, keď som bola s nebohým pátrom Slavkom v Afrike, medzi najchudobnejšími ľuďmi sveta, kde neboli cesty, elektrina, ani dostatok jedla. Tamojší ľudia nemajú nič, a predsa majú všetko. Sú bohatí v duchu, majú toľkú vieru, toľko radosti a úsmevov. Nikde na svete som nič také nezažila. Lebo Boh je vskutku pri chudobných, a to živý Boh. Nemali kostol, schádzavali sa iba vo voľnej prírode pod stromom, a tam som im odovzdala svedectvo. Stáli na slnku vo vyše 40-stupňovej horúčave. Vtedy sme prešli v Afrike mnohé miesta, predovšetkým tie, kde boli tí najchudobnejší. Keď ich porovnávam s nami, tak vidím, o čo sú bohatší v duchu než my, aj keď nič nemajú. Videla som malé dievčatko, ktoré malo obuté topánky o 5 čísiel väčšie, no bolo na ňom vidno, že bolo prešťastné. Šaty, čo tie deti nosia, sú čisté. Keď som išla po ulici, vyšlo z jedného domu bez strechy desať detí. Pýtala som sa sama seba, kde a ako žijú. Je to jednoduchá miestnosť oddelená priečkami a desať detí býva so svojimi rodičmi pod holým nebom. Zato na nich bolo skutočne vidno radosť, nik nebol smutný alebo mrzutý, ale všetci boli veselí. Tieto deti prinášajú počas sv. omše svoje dary k oltáru: jedno kvety, jedno olivu, jedno banán. A to všetko priniesli s láskou v srdci a darovali to Bohu. Skrze tieto deti a prostredníctvom týchto ľudí som zažila nielen Boha, ale som v nich videla Ježiša, Boha a Matku Božiu. To mi zvláštnym spôsobom otvorilo oči a ja

som videla, aký je Boh veľký v srdciach tých malých.

### **Vicka, ako si vysvetľuješ to všetko, čo si zažila?**

Sme tu presýtení a nakupujeme svojim deťom stále viac, len aby od nás nepožadovali lásku a nešli nám na nervy. Často sa nemôžeme venovať svojim vlastným deťom, lebo by sme tým stratili veľa času, nemohli by sme pozeráť televíziu alebo vyjsť si von. Niektoré deti rodičia vidia iba ráno. Vychovávajú ich úplne iní ľudia, nie vlastní rodičia. Je to všetko smutné, a preto sa stáva, že naše deti skončia pri drogách a vo všetkom tom zlom, čo im tento svet ponúka. Všetci sa stávame otrokmi materiálnych vecí, pozemských vecí. Matka Božia a Boh nás pozývajú, aby sme sa od toho všetkého oslobodili a hľadali veci duchovné. V Medžugorí sa, žiaľ, mnohé začalo krútiť okolo materiálnych vecí a duchovné veci sa zanedbávajú stále viac. Preto Matka Božia napomína aj celý svet a aj nás tu v Medžugorí, aby sme nikdy nestavali na prvé miesto veci materiálne, ale duchovné a cez duchovno dostaneme všetko ostatné. Chcela by som ešte čosi povedať, čo je veľmi dôležité: Kde Boh daroval veľa milostí, tam aj veľa vyžaduje a všetci budeme musieť z toho skladať účty. To nemá byť kritika, len by som chcela povedať, že to cítim v hĺbke svojej duše a že to povedať musím.

Napokon by som chcela všetkých z celého srdca pozdraviť. Kiež vás Matka Božia, Kráľovná pokoja, obdarí svojím pokojom, požehná svojou láskou a ja sa budem za vás všetkých modliť.

s Máriou Pavlovičovou-Lunettiovou 27. 1. 2003

# „Máme sa rozhodnúť a modlievať sa ruženec každý deň“



Chlapčeka pokrstili 8. 12. 2002 v Kostole sv. Gemmy o tretej popoludní v Monze. Po krste sme sa zhromaždili na fare. Moji priatelia z Portugalska nám priniesli veľkú sochu Fatimskej Matky Božej ako krstný dar pre malého Ivana-Máriu. V tú nedeľu bol aj sviatok Nepoškvrneného počatia, takže sme mali dvojnásobnú oslavu. Pred zjavením sme sa všetci pomodlili. Potom kňaz požehnal fatimskú sochu. Ako darček z príležitosti

krstu darovali sme všetkým našim priateľom ruženec.

**Mária, znovu si sa stala mamičkou. Môžeš nám povedať, ako sa cítiš ako matka štvrtého dieťaťa?**

Chlapček sa volá Ivan-Mária, narodil sa 27. 10. 2002. Pôrod prebehol normálne, bez komplikácií. Dieťa vážilo 3680 gramov a dnes, presne o tri mesiace neskôr, váži už 6500 gramov. Máme sa všetci dobre a aj príbuzní dobre prijali nové bábätko. Želala som si dievčatko, ale bol to zasa chlapec. Jeden z našich priateľov, misionár, žartoval, vraj „To nič, Mária, v každom prípade potrebujeme stále viac misionárov, lebo každý deň ubúdajú.“ Dúfam, že jeden z mojich chlapcov bude misionárom.

**Krst malého Ivana-Máriu bol začiatkom decembra. Môžeš nám o tejto slávnosti niečo povedať?**

**Pred dvomi dňami v sobotu 25. 10. 2002 si dostala mesačné posolstvo. Môžeš nám o tom posolstve a o tom mesačnom zjavení niečo povedať?**

Počas zjavenia som Matke Božej odporúčala všetkých chorých. Matka Božia nás v poslednom čase vyzýva stále nástojčivejšie na pokoj, aby sme sa stali nositeľmi pokoja. Pozýva nás, aby sme sa najmä zasvätili modlitbe – aj Svätý Otec nás pozýva k modlitbe. Iba modlitbou môžeme získať pokoj. Ak sa nemodlíme, neobraciame, nepribližujeme sa k Matke Božej a k Bohu, nemôžeme mať pokoj. Stávame sa závislými od materiálnych vecí a od dávame sa svetským naruživostiam.

Preto nás Matka Božia pozýva, aby sme sa odovzdali Božej vôli, aby sme prežívali každý deň v pokoji a iných podnecovali k pokoji. Želá si najmä, aby sme boli jej nositeľmi pokoja a vnášali pokoj do sveta. To všetko je teraz obzvlášť potrebné, keď všade vôkol vidíme a cítime, že je pokoj v kríze. Matka Božia nám ponúka riešenie, a to po všetky tie roky, v ktorých nás neúnavne pozýva a nabáda. Dáva nám nádej, aj keď to pre nás tak vyzerá, ako keby nádeje nebolo. Matka Božia nám ju ponúka a hovorí, že je nádej a že ju nemáme strácať, a tvrdí, že modlitbou a pôstom môžeme všetkým vojnám zabrániť. Ja osobne v to verím a chcela by som svojou modlitbou a pôstom prispieť k mieru, aby bol na tejto zemi pokoj a aby už neboli vojny. Všetkým tým, čo prijali posolstvá Matky Božej, sľubujem, že nebudú sklamaní, a prosím ich, aby sa naďalej modlili a postili, aby pomohli a podporili Božie plány a plány Matky Božej. Ale nielen pokoj vo svete je dôležitý, dôležitejší je pokoj v srdci každého jedného človeka, lebo ten, čo má v srdci pokoj, môže ho podarovať ďalej. Tak sa stávame nositeľmi a sprostredkovateľmi Božieho pokoja v dnešnom svete.

**Spomenula si predtým Sv. Otca. Pápež je vo svete, Matka Božia je v nebi. Ako zažívaš tieto dve osoby?**

Matka Božia často podáva posolstvá a keď potom počúvam o pár dní pápežove príhovory a vidím, ako sa veľmi podobajú, tak si myslím, že aj on musí mať zjavenia v Duchu Svätom, ak nie zjavenia Matky Božej. Medzi





pápežovými posolstvami a posolstvami Matky Božej spoznávam ako vizionárka skutočne veľkú podobnosť. Niekedy podáva Matky Božia pár dní pred pápežom svoje posolstvo a ja vidím, že sú takmer totožné. To dovedčuje, že tu pôsobí jeden a ten istý Duch. Skutočne ďakujem Bohu za tohto pápeža, ktorý – ako sám hovorí – zasvätil Bohu a Matke Božej celý svoj život, všetku svoju prácu i vedenie Cirkvi – „totus tuus“ (celkom tvoj). Matka Božia nás pozýva vo viacerých posolstvách, aby sme boli jej predĺženými rukami, a ja si myslím, že touto úlohou môžeme Matke Božej veľmi pomôcť. Niekedy si myslíme, že sme v tom všetkom nie veľmi dôležití, ale mýlime sa, keď si to myslíme. Lebo pre Matku Božiu je naozaj dôležitý každý a ona by chcela s každým spolupracovať, aby sme premošli spolu satanský koreň nenávisť a nepokoja, ktorý sa vo svete denne tvorí, a my vidíme, ako sa najrozličnejšími spôsobmi prejavuje. Preto nás Matka Božia pozýva v jednom posolstve, aby sme už tu na zemi vytvárali nebo a prežívali ho. Ak nám to hovorí Matka Božia, tak niet dôvodu tomu neveriť, lebo je to celkom isto možné.

### **Čo si myslíš o tomto čase, ktorý je celkom bez nádeje?**

Matka Božia častejšie zdôrazňovala, že je teraz čas veľkých milostí a že v tomto čase je aj veľa pokušení. Pri všetkých zjaveniach Matky Božej sa o tom hovorí. Práve tak vidíme, čo všetko vzniklo zo svedectva, že sme videli Matku Božiu. Vznikli tisíce modlitbových skupín, ktoré aj dnes opaku-



jú toto naše svedectvo, ktoré sme vydali pred dlhým časom a ktoré počas všetkých týchto 21 rokov neúnavne vydávame. Môžeme sa stretnúť s mnohými ľuďmi, ktorí sa tým premenili, hoci pred pár rokmi by sme si vôbec nevedeli predstaviť, že sa budú dnes modliť ruženec. Teraz sa ho modlia a ukazujú ho celému svetu, a tým vydávajú svedectvo. To všetko je veľký zázrak. To Boh nám prostredníctvom Matky Božej pomáha vidieť, pochopiť a ísť touto cestou. Práve skrze týchto obrátených ľudí nás Boh pobáda, aj nás vizionárov, aby sme ešte častejšie svedčili, lebo vidíme ovocie našich svedectiev. Chcel by nám povedať, že máme tieto posolstvá, ktoré nám Matka Božia ustavične dáva, ešte radostnejšie rozširovať.

To, čo si povedala, to je jedna strana. Na druhej strane sa však odo-

hrávajú veci, ktoré tomuto času milosti úplne odporujú.

Začiatkom 3. tisícročia som mala mimoriadne zjavenie na Vrchu zjavenia po večernom zjavení. Matka Božia nás pozvala, aby sme v čo možno najhojnejšom počte prišli na vrch o pol jedenástej večer. Zhromaždilo sa veľa ľudí a v ten večer mi dala Matka Božia dôležité posolstvo: „Satan sa odtrhol z reťaze.“ Toto posolstvo nám hovorí, aké sú posolstvá pre našu dobu dôležité. Ona nás preto pozýva, aby každý z nás naozaj pochopil, aký veľký a dobrý je Boh. Chcela by aj zdôrazniť, že satan existuje a chcel by zničiť všetko, čo patrí Bohu. Každý z nás je slobodný a v tejto slobode sa každý z nás môže rozhodnúť pre dobro, alebo pre zlo. Vezmime si, napríklad, iba klonovanie, pri ktorom sa človek stavia na miesto Boha, Stvoriteľa, vytvára novú Evu, napodobuje tým Božie veci. Bezbožníci sa tým posmievať samému Bohu. To sú satanské veci, ktoré by chceli poničiť všetko, čo patrí Bohu, a využívajú na to rôznym spôsobom ľudí. Satan je ako pes na reťazi. Nemôže urobiť všetko, čo by chcel. My si však musíme uvedomiť, že on existuje a že bol vypustený. To všetko vieme od Matky Božej, a preto sme pozvaní svedčiť a byť na tomto svete láskou. Ak nemilujeme, ak nevydávame svedectvo, keď nie sme skutočnými kresťanmi, je naša viera úbohá a prázdna. Aj Sv. Otec nás v poslednom čase často pozýva, aby sa ruženec modlila spolu celá rodina, lebo mnohé rodiny majú veľké problémy. Samotní kňazi často nemajú silu dosvedčovať svoje kňazstvo a svoju vieru. Tak málo sa hovorí

o Bohu. Preto nám vizionárom Matka Božia často hovorí, že máme vydávať svedectvo a v našom poslaní nepoľavovať, lebo musíme byť znamením pre všetkých tých, ktorí nemajú vieru ani nádej.

### **Matka Božia upozornila obzvlášť na satana. Ako to vysvetlíš?**

Matka Božia nás pozýva nepretržite, aby sme verili v Boha, aby sme išli cestou obrátenia. Je veľa takých, čo veria v Medžugorie a čakajú iba na to, kedy sa dačo stane; čakajú na znamenie na Vrchu, čakajú na to, že budú tajomstvá zverejnené a pod. Vidiš, Matka Božia by chcela, aby sme na to nečakali, ale aby sme teraz, v tomto momente, žili a svedčili. Myslím, že by sme nemali upierať pozornosť na nejaký znak alebo na tajomstvá, ale aby sme sa sústredili najmä na vlastné obrátenie. To je dôležitejšie než všetky znaky a všetky tajomstvá.

### **Čo by si nám na záver ešte chcela povedať?**

Matka Božia hovorí, že najdôležitejšie je, aby sa každý z nás spojil s ružencom. A tým nám dala liek, ktorým môžeme vyliečiť všetky choroby dnešných čias. Preto sa musíme rozhodnúť a modliť sa denne ruženec. Je tiež veľmi dôležité mať súcit s trpiacimi. Dnešná nákazlivá choroba AIDS, ktorú prenášajú matky na deti, by sa možno mohla zmierniť, keby sme boli solidárni a pomáhali týmto chorým najmä v treťom svete. Ale to je ťažké, lebo ľudstvo sa vyvíja tak, že bohatší stále bohatnú a chudobní stále chudobnejú.

# MEDŽUGORIE V OBRAZOCH



**M**ariánske centrum Medžugorie v spolupráci s partnerskou organizáciou Gebetsaktion Medjugorje Viedeň vydalo veľmi peknú plnofarebnú publikáciu na kriedovom papieri o Medžugorí.

**O**bsahuje základné informácie o udalostiach v Medžugorí, svedectvá a stručné životopisy vizionárov spolu s bohatou obrázkovou dokumentáciou.

**NOVINKA**

Výrobné náklady sú 480,- Sk okrem poštovného (na Slovensku je poštovné 40,- Sk)

Knižku si možno objednať:

písomne na adrese:  
Mariánske centrum  
Medžugorie  
Františkánska 2  
811 01 Bratislava 1

alebo telefonicky:  
(je to číslo odkazovej služby  
s najnovším mesačným  
posolstvom Matky Božej)  
02 – 52 92 72 10

alebo prostredníctvom  
internetu:  
[www.marianskecentrum.sk](http://www.marianskecentrum.sk)  
[m-keckes@nextra.sk](mailto:m-keckes@nextra.sk)





## *Nová kniha*

Pre našich čitateľov už máme k dispozícii nové vydanie knihy Posolstvá s kompletnými štvrťkovými a mesačnými posolstvami Matky Božej v Medžugorí od 1. marca 1984 do 25. februára 2003. Kniha obsahuje aj stručný opis udalostí v Medžugorí, niektoré stanoviská a životopisy vizionárov. Výrobné náklady sú 108,- Sk.

## *Hľadáme skladové priestory*

Aj naďalej prosíme priaznivcov Medžugoria, ak by vedeli o vhodných skladových priestoroch v Bratislave pre naše publikácie, aby nám to oznámili telefonicky na čísle: 02/52964109. Ďakujeme!

## *Informácia pre pútnikov*

Od 1. apríla 2003 je znovu pozastavený vízový režim pre občanov Slovenskej republiky pri cestách do Medžugoria v Bosne a Hercegovine až do 31. októbra 2003. V tomto čase možno bez víz navštíviť pútnické miesto Medžugorie.

## *Nové poštové poukážky*

V časopise ste našli priloženú novú poštovú poukážku. Platnosť starých končí 30. septembra 2003 a potom bude možné použiť na posielanie dobrovoľných príspevkov iba tieto nové poukážky. Na niektorých poštových úradoch s tým ešte nie sú dostatočne oboznámení a vyžadujú od odosielateľov, aby uvádzali aj variabilný symbol na poukážke. Pre nás tento údaj nie je dôležitý, a preto tam môžete uviesť akékoľvek číslo (napríklad dátum), ak by vám bez neho nechceli na pošte poukážku prevziať. Ešte odporúčame, aby ste vaše príspevky posielali spoločne alebo za viac publikácií naraz, pretože z každej poukážky si pošta odoberie 6,- Sk ako manipulačný poplatok. Ak teda pošlete napríklad 50,- Sk, na náš účet pripíše pošta iba 44,- Sk.

## *Informácia pre odberateľov dvoch výtlačkov časopisu*

Odberatelia 2 kusov časopisu dostali dvakrát po jednom kuse, pretože poštovné je lacnejšie pri dvoch zásielkach po jednom kuse ako pri jednej zásielke s dvomi výtlačkami.

## Posolstvá z 25. v mesiaci

**25. januára 2003** – „Drahé deti! Týmto posolstvom vás znovu pozývam, aby ste sa modlili za pokoj. Najmä teraz, keď je pokoj v kríze, vy buďte tí, ktorí sa modlia a dosvedčujú pokoj. Milé deti, buďte pokojom v tomto nepokojnom svete. Ďakujem vám, že ste prijali moje pozvanie!“

**25. februára 2003** – „Drahé deti! Aj dnes vás pozývam, aby ste sa modlili a postili za pokoj. Ako som vám už hovorila, aj teraz vám opakujem, milé deti, len modlitbou a pôstom sa môžu zastaviť aj vojny. Pokoj je drahocenný dar od Boha. Hľadajte ho, modlite sa zaň a dosiahnete ho. Hovorte o pokoji a noste pokoj vo svojich srdciach. Pestujte si ho ako kvet, ktorý potrebuje vodu, nehu a svetlo. Buďte tí, čo prinášajú pokoj druhým. Som s vami a prihováram sa za vás všetkých. Ďakujem vám, že ste prijali moje pozvanie!“

**25. marca 2003** – „Drahé deti! Aj dnes vás pozývam, aby ste sa modlili za pokoj. Modlite sa srdcom, milé deti, a nestrácajte nádej, lebo Boh miluje svoje stvorenia. On vás chce spasiť jedného za druhým skrze moje príchody sem. Pozývam vás na cestu svätosti. Modlite sa, a v modlitbe ste otvorení Božej vôli, a tak vo všetkom, čo robíte, uskutočňujete Boží plán vo vás a cez vás. Ďakujem vám, že ste prijali moje pozvanie!“

### ODKAZOVÁ TELEFÓNNA SLUŽBA

Najnovšie mesačné posolstvo Matky Božej z Medžugoria sa môžete dozvedieť aj prostredníctvom našej odkazovej služby. Už od 26. dňa v mesiaci je najnovšie posolstvo k dispozícii na tomto bratislavskom telefónnom čísle:

**02 / 52 92 72 10**

Na toto číslo možno volať z domova i zo zahraničia za cenu obyčajných telefónnych poplatkov. Nové posolstvo, časopis a ďalšie správy môžete nájsť aj na internete na adrese:

**[www.marianskecentrum.sk](http://www.marianskecentrum.sk)**